

# 牵好服务线 当好智囊团 把脉农村电商 绘就共富蓝图

## 深化 三服务 全力解难题

融媒记者 程明星

本报讯 这是永康大陈的特产,它被端上南极科考队“雪龙”号的餐桌。11月30日,前仓镇大陈村的一处直播间里,运营主播吕清清捧着一篮新鲜的舜芋对着网友卖力吆喝。令人感到新奇的是,吕清清身处的直播间造型酷似白色蛋状太空仓,且悬浮在松树林间,十分别致。这便是大陈打造的“第六空间”。

今年8月,大陈村与市电子商务公共服务中心项目组达成共识,正式开始建设电商网红村和O2O展销馆。在家喻户晓的“第五空间”的基础上,开辟“第六空间”直播间,以“农旅+直播电商”的新模式,再结合舜耕巷、永康依语录等小品,打造新一批备受年轻人喜爱的电商打卡点。

11月以来,通过市电子商务公共服务中心多次联合大陈村举办电商聚力行动-乡村振兴共富播等多场直播活动,大陈村创下可观收益。除了本地特产,双方后续还将合作带动丽水、缙云等省内26个发展中县市,以及四川、甘肃等省对口地区农村产品销售,绘就共富蓝图。

当天上午,市商务局党委书记、贸促会会长朱正伟当起了金牌讲解员。从第五空间,到猪栏咖啡,再到三木手作等网红点,他向市商务局组成的电商智囊团热情地讲解大陈的特色文化和实际情况,同时为乡村主播讲政策、送服务。

永康在2019年便入选全国第一批农村电商典型市,此后前仓镇大陈村也成为了国家级电子商务进农村综合示范项目地之一。我们希望巧用乡村的“老气”,融入了直播电商的“朝气”,推动本地土特产在网上“走出去”,通过推动乡村休闲旅游业高质量发展,助力大陈实现共同富裕。现场谈及大陈美丽经济电商展望,朱正伟如是说。

成为密切成员单位关系的纽带和推动共同富裕的“助推器”,让小付出能有大回报。

成立仪式上,市委常委、组织部长童国华表示,希望花街镇明确目标定位,把“两带三盟”放到中心大局中推进,该镇要统筹资源要素,用“两带三盟”凝聚起强大共富合力,各行政村要把自己的优势、特色、资源拿出来抱团发展,从而促进共同富裕,要发挥示范作用,以“两带三盟”引领党建全领域提升,将“两带三盟”建设成为有永康辨识度的党建品牌,为打造共同富裕先行示范永康样板贡献更多“花街经验”。

# 大联盟 大联合 大党建 大提升 花街镇“两带三盟”实现全域协同发展

融媒记者 何悦

本报讯 近日,花街镇成立全域党建“两带三盟”,今后,该镇从实现“一支部一特色、一支部一品牌”党建模式跨越为“大联盟、大联合、大党建、大提升”的全域党建联盟协同发展。

据悉,“两带三盟”指的是花街共富党建示范带、八字墙农旅党建示范带、大寒山农旅共促党建联盟、倪宅区域共美党建联盟和小界岭抱团共富党建联盟。这“两带三盟”都有着鲜明地域特色和发展定位,大寒山农旅共促党建联盟要用好辖区自然条件和红色

资源,加快大寒山旅游开发和八字墙农业发展;倪宅区域共美党建联盟要依托集镇集聚效应,实施一批美丽城镇项目,推动集镇面貌提档升级。小界岭抱团共富党建联盟要利用好工业土地要素,探索建立共富联动机制,带动村集体和村民增收致富。

如果说原来的各党支部是单兵作战,那么现在就是集团军作战,各个党支部相连接,充分发挥自身优势、取长补短、携手奔跑。花街镇党委书记李启航说,该镇将用“项目+理念”做实“两带三盟”建设,统筹区域内项目开发,实现项目共谋、共推、共享,使项目

成为密切成员单位关系的纽带和推动共同富裕的“助推器”,让小付出能有大回报。

成立仪式上,市委常委、组织部长童国华表示,希望花街镇明确目标定位,把“两带三盟”放到中心大局中推进,该镇要统筹资源要素,用“两带三盟”凝聚起强大共富合力,各行政村要把自己的优势、特色、资源拿出来抱团发展,从而促进共同富裕,要发挥示范作用,以“两带三盟”引领党建全领域提升,将“两带三盟”建设成为有永康辨识度的党建品牌,为打造共同富裕先行示范永康样板贡献更多“花街经验”。

## 投资500万元修缮古建筑 文旅集团推动 文脉永续传承

融媒记者 何悦 通讯员 胡潇琛

本报讯 近日,解放街特色文化街区武义巷区块周、丁两宅古建筑修缮工程进入收尾阶段。

解放街是我市历史文化底蕴深厚的老街老巷,见证了我市的发展,有着独特的文化印记。2020年7月,解放街特色文化街区项目正式启动,市文旅集团委托多家专业商业调查及策划公司对解放街特色文化街区进行商业调查及定位策划,确定了解放街武义巷区块“以文带商”的招商策略,并投资500万元对解放街武义巷区内的周仰山公祠和丁秋红宅实施文物保护修缮工程,进一步提高解放街区文化品位。

周、丁两宅为清晚建筑。周宅占地面积520平方米,建筑面积746平方米,造型独特、豪华壮观,在当时为城内上等祠宇,是我市文物保护单位。丁宅占地面积258平方米,建筑面积为547平方米,宅内木窗雕花、牛腿、天井西侧花草山水墙画尤为精致,于第三次全国文物普查不可移动文物时登记在册。

前期,通过对周、丁两宅的位置、特征、保存现状和环境状况进行全面调研,文旅集团完全掌握了详实的基础资料,为科学制定修缮方案提供依据。

今年6月,周、丁两宅修缮工程正式动工。基于保持两宅原状、合理延续的原则,工程对两宅不进行结构重组,不摧毁原有构筑物,不改变门窗样式、风格、色调,以加固、养护等温和的方式进行修缮,在保护两宅历史风貌的基础上,保留了两宅的历史记忆和独特韵味。

文物保护修缮工程项目是对周、丁两宅文物实施有效保护,并充分发掘历史文物的当代价值,将其投入文化建设使之与公众相结合的文物工作的一项举措和一次实践。下一步,文旅集团将在保持古建原真性的基础上,平衡美感和实用性,还原古建的应有价值,做好古建这个“原著”的翻译家,按规制和传统工艺组织施工,推动我市文脉永续传承。



## 老产品 新做法

近日,象珠镇荷沅村的荷花年糕厂里热气腾腾,飘散着香甜的味道。据介绍,该厂今年8月份购买了一台摆盘机,不仅节省了人工还提高了效率。现在该厂已进入销售旺季,日均生产上千斤年糕。

融媒记者 杨成栋 摄

# 洪塘坑水库管理所着力建设节水型单位

融媒记者 陈慧 通讯员 方天乐

本报讯 利用集蓄系统,屋顶的雨水能全部顺利储存在蓄水池,全年只要用池里的水就能给工作人员洗车及给草坪浇水,根本用不到自来水。今年,洪塘坑水库管理所开展省水利行业节水型单位创建工作,涌现出多种创新做法,预计每年将降低用水量一成以上。

据悉,洪塘坑水库管理所用单元主要有卫生间、食堂及绿化。在创建节水型单位前,该所有一级水表1只(市政进水表),卫生间二级水表1只,均为机械计量水表,不具备数据远传功能,用的水由市自来水公司洪塘坑水厂供应。

在深入解析用水现状的基础上,洪塘坑水库管理所成立节水单位建设工作领导小组,积极开展计量体系完

善、老旧用水器具改造、利用非常规水资源、开展水平衡测试、健全节水制度、加强节水宣传等六方面工作,解决工作中存在的用水问题及薄弱环节。

以非常规水资源为例,洪塘坑水库管理所将雨水集蓄系统作为绿化水源。通过合理布置集水管网,收集雨水,在管理所一楼外墙建设混凝土雨水收集池,以供绿化灌溉使用。布设绿化节水喷头7个,通过开启阀门,加压泵自动运行,灌水均匀,节省了人力成本。

不仅如此,洪塘坑水库管理所建立了相应的节水制度,包括定期巡回检查、设备维护、用水计量、奖惩制度、用水设备和管道定期维修制度等节水管理规章制度,建立节水管理岗位责任制,编写用水计划实施方案并落实,制定节水目标责任制和考核制度。

目前,该所的节水型单位创建工作

已达到理想的节水效果。水平衡测试分析报告书显示,该所人均日用水量约为0.078立方米,预估人均年用水量(按250天计算)为19.5立方米,远低于《浙江省用(取)水定额(2019年)》国家机构用水定额标准中有食堂的单位办公定额先进值22.5立方米的要求。

下一步,洪塘坑水库管理所将继续持之以恒,深入挖掘节水潜力,巩固节水单位创建成果,物尽其用,充分发挥非常规水源收集利用设施和用水分级计量设施作用,再接再厉,继续做好节水宣传教育,增强节水影响力,助力我市创建节水型城市。



8月17日,古山镇后塘二村市红煜金属制品厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

8月18日,江南街道南苑路湖南万宁影业有限公司、古山镇孙宅村市康立足浴店以及市天御足道未按时报送流动人口信息被警方各处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

